



Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

38ο ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΧΩΝ

*Για νέα δυναμική,
ενιαία και ενωτική δράση
στα συνδικάτα*



ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Ψηφίζουμε

Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.

Δύναμη Ενδυνάμης - Δύναμη Προοπτικής

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2009

Συνάδελφοι,

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. απευθύνει θερμό, συναδελφικό και αγωνιστικό χαιρετισμό σε όλους τους εργαζόμενους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που δίνουν καθημερινά τον αγώνα της αντίστασης στην νεοφιλελεύθερη κυβερνητική θύελλα που επιχειρεί να “σαρώσει” και να διαλύσει τα πάντα στο πέρασμα της απο τη χώρα.

Η Π.Α.Σ.Κ.Ε. – Ο.Τ.Α. στηρίζει τους αγώνες και τις διεκδικήσεις των εργαζομένων στο Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση που μάχονται να διατηρήσουν τα βασικά και θεμελιώδη εργασιακά, ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματα, δίνοντας καθημερινά τη μάχη:

- Για την ΑΚΥΡΩΣΗ στην πράξη του Αντιασφαλιστικού Νόμου (3655/2008), που ισοπεδώνει και ακυρώνει ότι έχει κατακτηθεί διαχρονικά στην Κοινωνική Ασφάλιση. Στηρίζει το σύνολο των εργαζομένων και των πολιτών σε όλη τη χώρα που ένωσαν τη φωνή και την οργή τους στα μεγαλύτερα συλλαλητήρια που έγιναν από τη μεταπολίτευση και μετά απαιτώντας την ανατροπή αυτής της αντεργατικής πολιτικής.
- Των εργαζομένων στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. που αντιπαλεύουν, απεργούν και αγωνίζονται για τη διασφάλιση της εργασίας τους, την κατάργηση των Επιχειρήσεων και τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων τους στους Ο.Τ.Α. Για το δικαίωμα στην εργασία και την υπεράσπιση του Δημόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α., για ενιαίους όρους αμοιβής και εργασίας.
- Των εργαζομένων στα ΒΑΡΕΑ και ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ Επαγγέλματα που με τη δυναμική παρουσία τους στις κινητοποιήσεις της Ομοσπονδίας κατάφεραν να υλοποιήσουν στο μισό την πρόταση για την ένταξή τους στα Β.Α.Ε. σαν μια μικρή επιβεβαίωση των αγώνων όλου του κλάδου.
- Όλων των εργαζομένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που αντιτάχθηκαν στην πρώτη προσπάθεια της κυβέρνησης και των αιρετών για την ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των Στερεών

Αποβλήτων. Η δυναμική και αποφασιστική αντίδραση ΟΛΩΝ μας την απέτρεψε προσωρινά και ανάγκασε την κυβέρνηση σε οπισθοχώρηση.

- Των εργαζομένων που καθημερινά διεκδικούν την εργασία, την ασφάλιση, τη συνταξιοδοτική προοπτική ενάντια στην ασκούμενη πολιτική της ευελιξίας, της μερικής και ανασφάλιστης εργασίας, των ενοικιαζόμενων εργαζομένων, της ισοπέδωσης των βασικών και θεμελιωδών εργασιακών δικαιωμάτων μας.

Συνάδελφοι,

Ποτέ άλλοτε στη σύγχρονη μεταπολιτευτική περίοδο δεν είχαμε τέτοιες και τόσες δραματικές και βάρβαρες ανατροπές στα εργασιακά, ασφαλιστικά, οικονομικά και κοινωνικά δικαιώματα των εργαζομένων.

Ότι δεν πρόλαβε να ολοκληρώσει η διακυβέρνηση του 1990 -1993 έρχεται η σημερινή κυβέρνηση της Ν.Δ. να το συνεχίσει.

Η ασκούμενη οικονομική και φορολογική πολιτική πραγματοποιεί την πιο βίαιη και άδικη αναδιανομή του πλούτου.

Οι φτωχοί γίνονται φτωχότεροι και οι πλούσιοι πλουσιότεροι. Τα ποσοστά της φτώχειας στη χώρα μας, ξεπέρασαν το 20%. Πάνω από 2.000.000 συμπολίτες μας ζουν πλέον κάτω από τα όρια αυτά, θυμίζοντας εποχές του 1950.

Με την ανοχή και την καθοδήγηση της κυβέρνησης λεηλατήθηκαν τα Ασφαλιστικά μας Ταμεία με τα δομημένα κρατικά ομόλογα, ενώ ο Νόμος για τις ενοποιήσεις τους έδωσε τη χαριστική βολή.

Η ακρίβεια οργιάζει και η κερδοσκοπία κάνει πάρτυ στην αγορά. Ο πληθωρισμός ξεζούμισε εργαζόμενους και συνταξιούχους και τους οδηγεί στα όρια της εξαθλίωσης και της φτώχειας.

Η κυβερνητική πολιτική εξαντλείται στις διαπιστώσεις και στις ανιστόρητες εκτιμήσεις των κανόνων της αγοράς και του ανταγωνισμού. Τα καρτέλ και τις εναρμονισμένες πρακτικές τις διαχειρίζονται οι κουμπάροι και τα κάθε λογής γαλάζια τρω-

κτικά. Χωρίς να τιμωρείται ουσιαστικά κανένας γιατί η “ανεξάρτητη δικαιοσύνη” ασχολείται με τους απεργούς και τις απεργίες και **δεν έχει χρόνο για αυτά τα οικονομικά εγκλήματα.**

Συνάδελφοι,

Οι αντιδράσεις και οι κινητοποιήσεις των εργαζομένων και της κοινωνίας, **αντιμετωπίζονται με τη γνωστή μέθοδο της αυθαιρεσίας και αστυνομοκρατίας.**

Ενεργοποιήθηκαν οι κατασταλτικοί μηχανισμοί των Μ.Α.Τ. και των διώξεων όπως και ο κυβερνητικός προπαγανδιστικός μηχανισμός για την κατασκευοφάντηση των εργαζομένων και ο κοινωνικός αυτοματισμός αλληλοεξόντωσης των κοινωνικών ομάδων.

Οι συνταγματικές ελευθερίες και το συνταγματικό κατοχυρωμένο δικαίωμα της απεργίας, **βρίσκονται ουσιαστικά υπό αναστολή στη χώρα μας.**

Συνάδελφοι,

Βιώνουμε σε παγκόσμιο επίπεδο αλλά και στην Ελλάδα μια περίοδο οικονομικής και κοινωνικής κρίσης.

Είναι τα αποτελέσματα της νεοφιλελεύθερης πολιτικής, της απελευθέρωσης των αγορών μέσα από την παγκοσμιοποίηση με μοναδικό γνώμονα το υπερκέρδος.

Δημιουργήθηκαν κοινωνικά προβλήματα, μεγάλες κοινωνικές ανισότητες, ανατροπές εργασιακών σχέσεων και αφαίρεση εργασιακών και δημοκρατικών δικαιωμάτων. Ο ρόλος του κράτους άλλαξε, η Δημόσια Διοίκηση και η Τοπική Αυτοδιοίκηση υποβαθμίστηκε.

Στον Ευρωπαϊκό χώρο μετά από μια περίοδο επικράτησης του Κράτους πρόνοιας, το κοινωνικό μοντέλο αλλάζει και η πολιτική ανασυγκρότησης του κεφαλαίου κυριαρχεί.

Ακρίβεια, ανεργία, στρεβλή ανάπτυξη, οικολογική σπατάλη, ελαστικές σχέσεις εργασίας **είναι οι επιπτώσεις αυτής της μεταβολής.**

Οι περίφημες «μεταρρυθμίσεις», σε όλα τα επί-

πεδα ουσιαστικά δε γίνονται για τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή, **αλλά για την προώθηση των δυνάμεων της αγοράς και του κέρδους.**

Με όχημα την ανταγωνιστικότητα **οδηγούμαστε σε σύγκρουση των δυνάμεων της αγοράς με τις δυνάμεις της εργασίας.**

Οι κοινωνικές δυνάμεις αναζητούν λύσεις, αναζητούν ένα άλλο κοινωνικό μοντέλο που το κράτος θα έχει τον ρυθμιστικό του ρόλο με στόχο τον επαναπροσδιορισμό της σχέσης «κινήματος – διακυβέρνησης» και «κράτους – κοινωνίας – πολίτη».

Το κράτος θα έχει ρόλο όχι μόνο μέσα από την φορολογική πολιτική για τη δίκαιη αναδιανομή του εισοδήματος **αλλά και της αναδιανομής της κοινωνικής ιδιοκτησίας.**

Είναι ο ρόλος του κοινωνικού κράτους με την ανάπτυξη κοινωνικών δομών και ταυτόχρονη αύξηση των δαπανών για Παιδεία, Υγεία, Πρόνοια με μια Δημόσια Διοίκηση και Τοπική Αυτοδιοίκηση αποτελεσματική, λειτουργική και ποιοτικά αναβαθμισμένη.

Συνάδελφοι,

Σήμερα οι λαοί σε πολλές χώρες του κόσμου, στην Ευρώπη και στη χώρα μας, αντιμετωπίζουν το φάσμα της φτώχειας, της περιθωριοποίησης, της ανεργίας, του κοινωνικού αποκλεισμού και **στερούνται βασικών κοινωνικών αγαθών όπως η Υγεία και η Παιδεία.**

Σήμερα οι εργαζόμενοι στη χώρα μας βρίσκονται αντιμέτωποι με μια κυβερνητική πολιτική που συνεχίζει τη λιτότητα την ώρα της κρίσης, **που επιμένει στις αντιασφαλιστικές πολιτικές, τις ιδιωτικοποιήσεις, την περικοπή και άλλων δικαιωμάτων, με νέα ένταση και μορφές (Σ.Δ.Ι.Τ.) που βαθαίνουν την υποβάθμιση και τη συρρίκνωση του ρόλου των Δημοσίων και κοινωνικών υπηρεσιών και εμπορευματοποιούν βασικά κοινωνικά αγαθά, όπως την Παιδεία και την Υγεία.**

Σήμερα οι ασφαλισμένοι στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α. **κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς εφάπαξ και στοιχειώδη υγειονομική περίθαλψη.**

Μέσα από αυτό το πολιτικό σκηνικό οι δυνάμεις της Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α. θα συνεχίσουν να δίνουν καθημερινά τη μάχη και τον αγώνα διεκδικώντας για τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α. μαζί με αυτούς:

- **ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ** του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α.
- **ΝΕΟ ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ**, με 1.350 ευρώ κατώτερο βασικό μισθό που να οδηγεί σε σύγκλιση με τους μισθούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να καλύπτει τις σημερινές αυξημένες ανάγκες των εργαζομένων στο Δημόσιο και τους Ο.Τ.Α.
- **ΔΙΚΑΙΟ** φορολογικό σύστημα.
- **ΑΠΟΤΡΟΠΗ των ιδιωτικοποιήσεων**, κατάργηση του Νόμου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.).
- **ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ**, κατοχύρωση του καθολικού, Δημόσιου αναδιανεμητικού κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης με επαναφορά και διεύρυνση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων. Να αναλάβει η κυβέρνηση τις υποχρεώσεις της στο Τ.Π.Δ.Υ. και να μη μεταφέρει στις πλάτες των εργαζομένων τα βάρη για την κατάρρευσή του.
- **ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ** των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. που ενεργοποιούνται σε βασικές αρμοδιότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκηση - **Υποχρεωτική μεταφορά του προσωπικού.**

- **ΕΝΙΑΙΟ πλαίσιο αμοιβών** και όρων απασχόλησης για το προσωπικό των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α.
- **ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ** Διευθύνσεων Κοινωνικών Υπηρεσιών στους Ο.Ε.Υ. των Ο.Τ.Α. για τη συνέχιση των Προνοιακών Δομών και την τακτοποίηση του προσωπικού που ήδη υπηρετεί.
- **ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ** μόνιμου Προσωπικού με διαδικασίες αξιολογικές. Κατάργηση του θεσμού των εκτάκτων. Λέμε ΟΧΙ στις ελαστικές σχέσεις εργασίας (μερική απασχόληση, STAGE κ.λ.π.). Άμεση μονιμοποίηση των εργαζομένων με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου. Κατάργηση των Συμβάσεων Μίσθωσης Έργου.
- **ΕΝΙΑΙΑ** μόνιμη σταθερή σχέση εργασίας στους Ο.Τ.Α.
- **ΑΜΕΣΗ ΑΠΟΔΟΧΗ** του συνόλου της πρότασής μας για τα Β.Α.Ε. στους εργαζόμενους των Ο.Τ.Α. - Αυστηρή εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου για την Υγιεινή και Ασφάλεια στην Εργασία. - Πλήρη αναγνώριση του εργατικού ατυχήματος και της επαγγελματικής ασθένειας.
- **ΤΗΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ** και διεύρυνση των συλλογικών δικαιωμάτων και κατακτήσεων των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α.

ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Ψηφίζουμε

Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

Δύναμη Ευθύνης - Δύναμη Προοπτικής

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Χανιά, Απρίλιος 2009

Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.